

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library  
City

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 108 (1161). ЧЕТВЕР, 13. ВЕРЕСНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, SEPTEMBER 13th, 1928. No. 108 (1161). VOL. X.

### РЕАКЦІЯ ВИКЛУЧИЛА МЕКДОНАЛДА З ЮНІЙНОГО КОНГРЕСУ.

Секретар Комуністичної Партії Канади був вибраний делегатом від Трейдс енд Лейбор Кависла торонтоного дистрикту, однак реакційні бюрократи переперли резолюцію, щоб його позбавити мандату і виключити з юнійної конвенції.

Реакційні провідники канадських трейд-юнів ідуть за прикладом своїх американських та британських побратимів і в боротьбі з комуністами зовсім не перебирають в середствах. Це наглядно показалося в минулий понеділок на відкритті 44-ої річної конвенції канадського Трейдс енд Лейбор Конгресу в Торонто.

Депеша Канадської Преси повідомляє, що ексекютивна рада конгресу заклала протест проти призначення т. Джека МекДоналда, секретара Комуністичної Партії Канади, делегатом на конвенцію. Над протестом вивзалася довга й гаряча дискусія, після котрої протест був прийнятий 220 голосами проти 21.

Так поступила реакційна бюрократична кліка з т. МекДоналдом, якого вибрала делегатом на конгрес Трейдс енд Лейбор Конгресу в Торонто.

### КОНГРЕС ЗАЯВИВСЯ ЗА 40-ГОДИННИМ ТИЖНЕМ ПРАЦІ.

ТОРОНТО, 11-го вересня. — Трейдс енд Лейбор Конгрес Канади, який відбуває свою конвенцію, заявився сьогодні за скороченням годин праці до 40-годинного тижня і п'ятих робочих днів. Пропозиція стрінула одностайне одобрення й багато делегатів заявили, що ухвалення самої "невинної резолюції" не є вистарчаюче. Деякі були за тим, щоб добитися примусового законодавства, а інші закликали до завзятої енергійної кампанії серед робітників і роботодавців по цілій Канаді.

Велике збільшення продуктивності поодинокого робітника з огляду на заведення більш розвиненої машинерії було головною причиною, чому внесено пропозицію. Цей розвиток, було сказано, приведе до збільшення безробіття, якщо будуть продовжатися теперішні години праці.

Конгрес однак не буде толерувати ніякого обниження життєвої ступі і тижнева платія за коротші години праці мусить бути така-ж висока або й вища як теперішня. Таким чином домагання коротших годин праці є звязане з домаганням вищої платні на годину, щоб зрівняти тижневу платню робітника.

### ФАШІСТИ СУДЯТЬ ЧЛЕНІВ РОДИНИ ЗЛІНЧОВАНОГО ЗАМБОНІ.

РИМ, 6. вересня. — Перед спеціальним військовим судом розпочалася розправа проти трох осіб, обвинувачених у змові вбити прем'єра Муссоліні. Обвинуваченими є Маммоліо й Людвіко Замбоні та Вірджінія Тамбароні, батько, брат і тітка Антео Замбоні, 16-літнього хлопця, що був злічований фашістами, коли пробував убити Муссоліні в Балонні 31. жовтня 1926 р.

Зізнання Муссоліні говорило, що вистріли не були дані Антеом, але іншим молодим чоловіком, що стояв коло нього. Поліція каже, що другим молодим чоловіком був Людвіко і що револьвер, знайдений в його кімнаті, був подібний до того, який мав Антео.

Акт обвинувачення цитує замітку, написану Антеом на сторінці анархістичної книжки: "Убивство деспота, який дусить народ, є актом справедливості, а не злочином".

### НЕЩАСЛИВІ ВИПАДКИ В ЄВРОПІ.

ВІДЕНЬ, 10. вересня. — Виродостойні звідомлення з Праги кажуть, що експрес Париж-Будапешт зударився з тигаровим поїздом, наслідком чого згинуло 17 осіб. Причиною катастрофи був неправильний сигнал.

Поїзда гнали около 40 миль на годину недалеко залізничної стації Зайц, коло Люденбургу. Що найменше 33 особи були поранені.

### ЗНОВУ 350 РОБІТНИКІВ ВИСЛАНО ДО ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

Від часу, як минулого тижня виїхало з Вінніпегу до Великої Британії около 600 британських робітників, шодня прибувають нові робітники і в понеділок і вівторок, 10. й 11. вересня, з Вінніпегу знову виїхало около 350 робітників.

Всі вони зазнали однакової долі: з обіцяних \$4.00 і \$5.00 вони діставали по \$1.00 і \$2.00 і "натішилися" канадською гостинністю. Привітлива рука Рамсея МекДоналда оказалась затисненим п'ястком, який завжди є емблемою експлуатації. Багато гіркою досвідом зазнали британські майнери: вони працювали на живих підвразіннях, що дістають чотири долари, а тимчасом дістали по одному і два долари, ці гроші мусили віддати залізничним компаніям за частиний перезд назад до Вінніпегу; йшли пішки по 60 і 70 миль та жердали хліба по дорозі; спали в вошивих бонк-карах, або під голим небом на погіршенні ревматизму. Оце є особисті досвіди, які поучає в розмові з британськими робітниками.

В додатку до цього є становище фермера, який бачить нагору використати до останнього свого брата-раба, кажучи йому, що "він не має досвіду". Від часу розголошу, який зробила остання група британських робітників про відносини в імміграційних будинках, робітники кажуть, що є мале поліпшення, але харчі встатки залишають багато до побажання.

### БРИТІЙСЬКІ РЕАКЦІОНЕРИ ВИКЛУЧИЛИ ВСІХ КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 5. вересня. — Урядники Трейд-Юнійного Конгресу, який відбуває свою річну конвенцію у Свансі, Валія, переперли вчера резолюцію, яка виключає всіх комуністів і прогресивних провідників від участі в дальших нарадах конгресу. Зробили вони це тому, бо не змогли відповісти на заклики провідників британського руху меншости й комуністичних членів юній.

Мета виключення двояка: щоб заглушити критикування реакційних юнійних урядників і щоб відвернути публічний уяву від урядників конгресу і спрямувати її на комуністів і членів руху меншости, як нібито відповідальних за велике зменшення юнійного числа.

### ПРИЙОМ РАДЯНСЬКОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ В НОРВЕЗЬКІМ ПОРТІ.

Коли радянський ледокол "Красін", після врятування частини залозги італійського балона "Італія", прибув для направи до норвезького порту Ставангер, місцева влада влаштувала на честь радянської експедиції прийом (гостину). На прийомі, що відбувся 13. серпня, були всі члени залозги "Красіна", норвезький міністер торговлі, радянський посол в Осльо Колонтай, командант французьких військових кораблів, що прибули до Ставангеру з візитом, французький і шведський консули, а також представники цивільної й військової влади Норвегії.

З промовами виступали голова місцевої ради Ставангеру, посол С.Р.С. у Норвегії т. Ка Колонтай, командант французьких кораблів і голова радянської експедиції, проф. Самойлович.

Після прийому в міському парку відбулася народня гулянка. Голова муніципальної ради промовляв перед великою масою людей, що прийшли сюди. Посол С.Р.С. Колонтай дякувала за привітання. Далі голова муніципальної ради відрекомендував присутнім проф. Самойловича й капітана "Красіна" Ерге, яких радісно вітали.

### ТОВ. Е. ГУЦАЙЛО ПОМЕР.

Тов. Евген Гуцайло, відомий передвоєнний соціалістичний діяч на Буковині, а в 1913 році деякий час редактор "Робочого Народу" у Вінніпегу, помер в перших днях серпня 1928 року на Радянській Україні і похоронений в Харкові. Тов. Гуцайло в останніх роках занедужав на сухоти, що й вкоротили його життя. На Україні т. Гуцайло займав посаду заступника завідуючого видавництвом "Комуніст". Докладніших відомостей про смерть і похорони ми ще не одержали.

### ПОЛІЦІЯ СТРІЛЯЛА ДО МОЛОДІ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 6. вересня. — Три робітники були тут ранені, коли поліція стріляла до юрби молодих робітників, що побували вшаптувати похід через місто. Крім цього, 10 робітників арештовано.

Поліція розпочала свій атак, коли юрба, що зібралася приглядатися походові, не хотіла розійтися на приказ поліції.

### ЧІЧЕРІН НА ПЕРЕГОВОРАХ В НІМЕЦЬЧИНІ.

БЕРЛІН, 8. вересня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ Радянського Союзу, перебуває тепер в Берліні після своєї недавньої недуги і в політичних кругах говорять, що радянський міністер буде мати інтерв'ю з німецьким міністром закордонних справ Штрессманом. В наслідок такої стрічі обох міністрів сподіються, що радянсько-німецькі взаємини значно поліпшаться.

### ЛИТВА НЕ ЗРЕЧЕТЬСЯ ПРАВДО ВІЛЬНИ.

ЖЕНЕВА, 6. вересня. — Литовський диктатор Вальдемарас вголосив на зборі ради Ліги Націй довгу промову в справі польсько-литовського конфлікту. Він атакував весь час Польщу і складав на неї вину за те, що нема згоди між Польщею а Литвою. Вальдемарас заявив, що Литва ніколи не зречеться своїх прав до Вільни. Супроти загального стремління народів до мира, Литва не думає викликати через Вильну війну в Європі, але доложити всіх старань, щоб добитися свого мирного дорогою.

### МІЛЕР КОНФЕРУЄ З БРІЯНОМ В ЖЕНЕВІ.

ЖЕНЕВА, 6. вересня. — Німецький канцлер Мілер заявив у розмові з французьким міністром закордонних справ Бріяно, що Німеччина готова дати Франції певні економічні концесії та згодитися на нейтральну контролю, коли Франція вицофає вже тепер свої окупаційні війська з Надренії. Німеччина пропонує створити з нейтральних держав комісію, яка пильнувала-б західних кордонів Німеччини, а також контролювала-б Францію і Бельгію, себто цілу положу, що обнята льокарнеським договором.

### СТЕЙТОВА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ЗА СМІТОМ.

АТЛЕНТИК СІТІ, Нью Джерзі, 8. вересня. — Конвенція Федерації Праці стейту Нью Джерзі ухвалила вчера резолюцію за підтримкою кандидатури Ал. Сміта на уряд президента Злучених Держав. Сміт є кандидатом буржуазної демократичної партії.

### В ЕСПАНІЇ ВИКРИТО ЗМОВУ ПРОТИ ФАШІСТСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

На приказ міністра внутрішніх справ, поліція в Мадрид переверла вночі облави й арештувала 300 людей.

МАДРИД, Еспанія, 11. вересня. — Сьогодні офіційно потверджено викриття заговору на повалення диктатури Прімо де Рівери, з розгадуваннями по цілій Еспанії.

Департамент внутрішніх справ признав, що минулої ночі видано приказ перевести арештування, після чого мадрідська поліція серед ночі арештувала запідозрених комуністів по домах і перевезла їх до в'язниці.

Сьогодні по полудні число арештованих дійшло вже до 300. Прем'єр де Рівера прибув в полудне з Сан Себастьян і пішов на конференцію з міністром внутрішніх справ, шефом поліції і шефом цивільної гвардії. Безумовно, вони на раджувався над тим, як здати викритий заговор і повести нову налітку на комуністів і взагалі на радикальний робітничий рух.

Повідомляють, що провідниками заговору були радикали, які старалися перетягнути на свій бік недоволених жовнів і при їх допомозі повалити диктатуру. Між арештованими в Барселоні є один бувший посол, три бувші радні і три журналісти.

### КОЛЬОНІЗАЦІЯ СХІДНОЇ АФРИКИ ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

ЛОНДОН, 6. вересня. — Англіський престолонаслідник князь Валі вїхав зі своїм братом на лави до Східної Африки, які будуть тривати пів року. Ходить тут не так про лави, як про кольонізацію Східної Африки і створення нової кольонії, куди можна-б вислати з Англії надлишку населення і безробітних та мати нове жерело доходів.

Що це не звичайні лави, пізнати найкраще по тим, що до них роблено приготування більше як рік. А британська преса вже від довшого часу розписується про багачтву Східної Африки, особливо підносить те, що її кава та бабовна не уступають продуктам інших країн. Разом з тим бачимо, як багата кліка і родова шляхта вже тепер закуповують великі посілости якраз в тих місцях, де буде перебувати князь Валі.

Всі є того переконання, що лави князя Валі це тільки форма, за якою криється цілком інший зміст. Англія прийшла до переконання, що домінії стали вже самостійними і з них не можна надіятися тих користей, що давніше, коли вони були кольоніями.

Оглядаючися за новими кольоніями, Англія спинилася на Східній Африці, себто на тих недосліджених і невизисканих дістах просторах, що були до війни під німецьким мандатом. По війні ті кольонії відібрали Німеччині й віддано під мандат Англії. Німеччина однак ще досі з них не зретикувала і робить старання, щоб їх нашіяхта вже тепер закуповують.

### ПІЖНІ ВІСТІ

#### ШУКАЮТЬ ЗА РАДЯНСЬКИМ АЕРОПЛЯНОМ.

МОСКВА, 10. вересня. — Всі кораблі на сибірських і північних водах дістали інструкції шукати за аероплянком "Совіт Півночі", який відлетів з Анадіру 13. серпня. Пільотом на аеропляні був Красінський. Остання відомість про аеропляні була 19. серпня і тоді він летів на захід. Красінський робив досвідний перелет через північну частину Сибірі.

#### М. БОКАНОВСЬКИЙ ЗГОРІВ В АЕРОПЛЯНІ.

ПАРИЖ, 3. вересня. — Моріс Бокановський, французький міністер торговлі й воздухоплавства, згорів на смерть в аеропляні разом з чотирма іншими особами. Катастрофа мала місце в Тулі вчера ранком. Аеропляні занявся, коли пробував злетіти в тамошнім воєнним аеродромі.

#### РАДЯНСЬКИЙ ЛЕТУН ПРИБУДЕ В ГРУДНІ.

ВАШИНГТОН, 6. вересня. — Радянська Інформаційне Бюро у Вашингтоні отримало відомість, що професор Самойлович і летун Чухновський, два провідні члени ратучкової експедиції "Красіна", прибудуть до Злучених Держав з початком грудня. Вони прийдуть на запрошення Російсько-Американської Торговельної Палати.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті"!